



NEMZETI KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG MINISZTERIUMA

MINISZTER

Országgyűlés Hivatala

Halász János
képviselő úr részére

Fidesz – Magyar Polgári Szövetség

Irományszám:
Irományszám:

K/12180/1.

Érkezett:
Érkezett:

2004. OKT. 29.

Tisztelt Képviselő Úr!

A K/12180. számú „Nemzeti Audiovizuális Archívum” címmel a Házsabály 91. §-a alapján benyújtott kérdésére az alábbiakról tájékoztatom:

A Nemzeti Audiovizuális Archívumról szóló törvényjavaslat előterjesztője első helyen az Informatikai és Hírközlési Minisztérium, társelőterjesztőként azonban a kulturális tárca is részt vett a törvénytöveg kidolgozásában, ezért készséggel válaszolok képviselő úr kérdéseire.

A Kormány hosszú évek előkészítő munkája után elkészítette a Nemzeti Audiovizuális Archívumról (a továbbiakban: NAVA) szóló törvényjavaslatot, amely a rövidesen az Országgyűlés elé kerül. A javaslat szerint a törvény 2006. január 1-jén lépne hatályba, amely azt jelenti, hogy erre az időpontra a NAVÁ-nak készen kell állnia arra, hogy megkezdhesse a törvényben számára előírt feladatok elvégzését. Ennek fényében tehát a NAVA technikai hátterének, szervezetének megteremtésére és eljárásának pontos kidolgozására irányuló munkálatokat 2005-ben kell elvégezni.

Ezeknek a feladatoknak az elvégzését a Kormány a központi költségvetésen keresztül, az Informatikai és Hírközlési Minisztérium fejezetében, „informatikai, hírközlési fejlesztési programok, támogatások, szociális telefontámogatás” címen támogatja. Erre a célra a Kormány 5 248,3 MFt-ot irányzott elő a jövő évi költségvetési törvényjavaslatban, amely összeg azonban csak 2005. januárjában – azt követően, hogy a minisztérium meghatározta az adott évi prioritásokat – kerül felbontásra. Arra tehát, hogy 2005. évben a NAVA szervezetének kiépítésére, műszaki hátterének megteremtésére pontosan hány forint kerül felhasználásra, jelenleg nem lehet választ adni, ám az összegek felhasználásának meghatározásakor természetesen tájékoztatjuk erről a T. Képviselő Urat.

Ami a NAVA által tárolt tartalmakat illeti, a törvényjavaslat szerint annak hatálya – a rádiózásról és televíziózásról szóló 1996. I. törvényben meghatározott fogalom alapján – az eredetileg magyar nyelven készült televíziós és rádiós műsorszámokra, illetve a magyar vonatkozású műsorszámokra terjed ki. Ez utóbbi magában foglal minden olyan műsorszámot, amely hazánk történelme, kultúrája vagy a magyar társadalom bemutatása szempontjából a jövőben kortörténeti dokumentumként szolgálhat. A közszolgálati műsorszolgáltatók (ideértve a Magyar Rádiót is) és az országos földfelszíni terjesztésű televíziós műsorszolgáltatók (Magyar RTL Televízió Rt., MTM-SBS Televízió Rt.) kötelesek ún. kötelempéldányt szolgáltatni (illetve ezeket a NAVA tartós céllal rögzíti), és ezen kívül a

NAVA gyűjti és tárolja az önkéntesen szolgáltatott és az audiovizuális örökség szempontjából jelentősnek minősülő dokumentumokat is.

A NAVA tehát amellett, hogy a fenti műsorszámokat rögzíti és megfelelő formában tárolja, kettős információs feladatot is ellát: egyrésztől számon tartja a törvény hatálya alá tartozó műsorszámok körét, és ezt az adatbázist mindenki számára elérhetővé teszi az Interneten, másrésztől – az adott jogszabályi keretek között – lehetővé teszi, hogy kijelölt számítógépes terminálokön azokat bárki megtekinthesse.

Budapest, 2004. október 22.

Tisztelettel:


Dr. Hiller István

